

## Коль в форвардах согласия нет...

...Тем временем на поле появляются динамовцы Киева и Тбилиси. За киевлян играли Гаваши, Лукашенко, Голубев, Сучков, Сабо, Турянчик, Зайцев, Биба, Каневский, Ковалев, Лобановский; честь динамовцев Тбилиси защищали Котрикадзе, Сичинава, Торадзе, Чохели, Зейнклишвили, Яманидзе, Мелашвили, Баркая, Куртанидзе, Гогоберидзе, Месхи.

По свистку судьи Н. Шевцова тбилисцы сразу же устремляются в атаку. Хорошо комбинируют, стремительно меняясь местами, игроки центральной тройки, рядом со мной сидят московские динамовцы. А. Соколов, присмотревшись к действиям соперников, говорит: «Видно, что киевляне играют далеко не так, как с нами. Огня у них нет».

У киевлян и в самом деле не ладилась игра в нападении. Каждый из них стремительно атаковал лишь в момент, когда сам владел мячом.

О нападающих грузинской команды много говорилось в прошлом году. Это была наиболее результативная пятерка в стране. На этот раз тбилисцы, хотя атаковали остро и темпераментно, наступление вели, однако, не в полную силу, ибо оба крайних нападающих редко участвовали в атаках. Особенно неудачно действовал Мелашвили. Когда мячом владел Баркая, Мелашвили каждый раз маневрировал вопреки логике игры. Надо было играть впереди — он находился сзади, надо было приблизиться к партнеру — он бросался в сторону.

Несогласованность действий центральной тройки с крайними нападающими сказалась на результате встречи. Атаки грузинских футболистов, как правило, гасились в районе штрафной площадки, где киевляне создавали плотный заслон. На 36-й минуте, однако, в заслоне образовалась брешь. Гаваши с олимпийским спокойствием поймал мяч, затем также спокойно, выбрасывая мяч своему игроку, попал к Мелашвили, а от него мяч отскочил к Куртанидзе, который оказался один перед воротами. Последовал удар мимо растерявшегося вратаря: счет открыт.

Еще в позапрошлом году молодого вратаря ужгородского «Спартака» Гаваши заметили тренеры сборной страны. В прошлом году он перешел в команду киевского «Динамо», затем его включили в число кандидатов в олимпийскую сборную СССР. Год игры в опытном коллективе киевлян должен был способствовать росту мастерства Гаваши. Но, к сожалению, приходится признать, что и в начале нынешнего сезона у молодого вратаря повторяются те же ошибки. Он плохо ориентируется в штрафной площади и особенно при низовых ударах. Из-за ошибок вратаря в ворота киевлян был забит и второй гол.

Случилось это так. Во время одной из атак Гогоберидзе из неудобного положения послал мяч в ворота. Гаваши какую-то долю секунды стоял, переминаясь с ноги на ногу. Видимо, он подумал, что мяч прокатится мимо ворот, но когда увидел, что ошибся в расчете, то бросился в угол. Увы, мяч оказался быстрее...

После перерыва в командах произошли изменения. У киевлян место в воротах занял Макаров, у тбилисцев вместо Мелашвили вышел Граматикопуло.

Почти весь второй тайм тбилисцы продолжали владеть инициативой. Атаки нападающих стали еще быстрее, в них все чаще включался Месхи. Старательно игравшие защитники и полузащитники киевлян устали: ведь из-за неточных передач мяч не задерживался у нападающих, и вся нагрузка падала на линию обороны.

Минут за десять до конца на поле воцарился штиль. Тбилисцы ослабили усилия, но перед финальным свистком были за это наказаны. Биба сильным ударом почти с лицевой линии послал мяч вдоль ворот. Котрикадзе не сумел прервать полет мяча, и защитник грузинской команды Чохели забил гол в собственные ворота. Со счетом 2 : 1 победили тбилисцы.